喜迎ニナバ师生向党深情表白

"请党放心,强国有我!""我们是共产主 义接班人!""为中华之崛起而读书!"……昨 天是开学第一天,我市各学校校园里一派新 气象,学生们嘹亮的声音不时传出,师生以昂

扬的斗志迎接新学年的到来。

开学后不久,将迎来党的二十大,开学之 际,不少学校别出心裁,在开学典礼中以各种

将新学年的心愿、对党的祝愿等写下来,贴在 来。"新的学期,同学们留下这样的铮铮誓言。 "心愿树"或心愿墙上。

形式向党深情表白。还有不少学校的学生, 指引的方向,以实干笃定前行,以奋斗开启未

昨天上午,本报记者兵分多路,深入走 "欣逢盛世,当不负盛世,我们要向着红旗 访,用心、用笔、用镜头记录下这个时代校园 中的真实影像和声音。



统筹/娄丹 文/图 娄丹 张翠玲 潘诗欣 陈慕欢 苏颖 钟珍玲 李嘉敏 胡涛 易航 张安怡

◀ 在鹤山 一中附属小 学,新生跨过 彩虹桥,开启 小学生活。

▶≢乐 小学学生童 心向党,共 筑梦想。



▶农林 小学的同学 们写下对党 和学校的祝

▲台山各 小学以"喜迎 二十大"为主 题,设置有趣 的宣传牌。



◀五彩 纸飞机承载 周郡学子的 梦想飞上天

▶江华小 学(群华校区) 的萌娃们精神 抖擞迎接新学

蓬江区

紫茶小学: 优秀毕业生分享学习经验

"在小学六年的学习生活让我收获颇 多,我从紫茶这片沃土中汲取了丰富的养分 ……"9月1日下午,紫茶小学开学典礼在紫 茶小学北校区举行。紫茶小学优秀毕业生、 今年即将入读北京大学元培学院的学生杨博

文为学弟学妹们分享了自己的学习经验。 紫茶小学本学期新增加了滨江和天福两 个新校区,迎来了1563名一年级小朋友。南 校区、滨江校区、天福校区师生们通过视频连

线的方式观看开学典礼直播。 开学典礼上,学校党总支书记谭国池为同



学们上了主题为"喜迎二十 大 筑梦向未来"的思政第一 课。今年即将召开的党的二十

大将是中华民族伟大复兴的一 个重要里程碑,他勉励每一位紫茶人都能以蓬 勃的朝气,一步一个脚印地前行。

学生拿着"梦想卡",喜笑颜开。

开平市

谭宏帙纪念小学: 新生按下手印,开启小学生活

新时代好少 年,为祖国

该校开展了"喜迎二十 大 争做新时代好少年"的

迎新活动。 到学校的少先队员们手举 文明牌子欢迎同学们返 印,开启小学生活。

"争做校。校道上,还摆上了从 中共一大到二十大相关内 容的展板,吸引了不少学 争光。"9月 生驻足观看。"通过学校的 1日,开平市 展板,我了解了今年是党 各小学开 的二十大的召开之年,还 学,学子纷纷返校开启新 了解了从一大到二十大的 学期。在开平市长沙街道 发展过程,知道了祖国取 办事处谭宏帙纪念小学, 得的伟大成就。"该校六 (2)班学生胡炜晴说。

此外,为欢迎新同学, 该校还设置了"我们是小 "唱文明歌""讲文明 学生啦——喜迎二十大 话""当文明人"……当天 争做新时代好少年"活动 上午,在学校门口,提前来 区域。同学们纷纷在指定 位置上按下自己的手掌

范罗冈小学:书记校长带领师生"逐梦前行"

农林小学: 向党表白 为学校送祝福

培英小学:搭乘"培英号"迈向新征程

丰泰小学:迈过"希望门"争当追梦人

9月1日上午7时20分,蓬江区丰泰小学 开学典礼上,同学们精心准备了精彩的表演, 的同学们精神抖擞地迈入用精美气球搭建的 获得全体师生的阵阵掌声。在思政第一课上,

年全速前进!

校园"建设的强大力量。该校启用"智慧校园"

人脸识别系统,为学生自动测温,安全高效。 当天上午,以"喜迎二十大 童筑中国梦" 为主题的开学典礼在范罗冈小学四个校区同 步举行。简单而隆重的开学典礼催人奋进,该

"我是农林小学的学生,面向国旗,我宣

誓:我要在老师的教导下做到爱国、爱校、爱

家;坚持文明守纪、勤学好问、探究创新、全面

发展,做一名合格的农林学子!"9月1日上午,

农林小学的操场上飘荡着同学们响亮的铮铮

"我们一定会珍惜今天来之不易的幸福,

好好学习,健康成长。今天做祖国的好儿童,

明天做祖国的建设者!"开学第一天,培英小学

一年级新生邱艺丹在"培英号"列车前立下铮

铮誓言。当天,该校举行了主题为"喜迎党的

舞姿曼妙的舞蹈表演《鳞光闪闪》,铿锵有

力的深情朗诵《请党放心,强国有我》,悠扬动

听的大合唱……在"喜迎二十大 童心向未来"

二十大·昂首迈向新征程"的开学典礼。

"希望门",还纷纷写下新学期的目标。

开学第一天,范罗冈小学就展现了"智慧校党总支书记黄永康的思政第一课更是激励

开学仪式上,全体师生更是积极"动起 来"。党旗在前,团旗、队旗在后,书记、校长带 领全体师生向前奔跑,寓意"逐梦前行"。

今年是农林小学建校30周年。开学第一

天,农林小学的孩子们早早回到学校,在"喜迎

党的二十大 共庆农林三十载"展板上贴上自

己的心愿,向党表白,并向学校送上祝福。各

班班主任还以"喜迎二十大 争做好队员"为主

该校党支部书记、校长吕毅玲为全体师生

上了思政第一课,鼓励全体同学为中华民族的

伟大复兴时刻准备着。全体同学还向着"培英

号"列车高喊自己的梦想,并将写有自己新学

期奋斗目标的五彩斑斓的梦想飞机飞向蓝天,

同学们一起回顾了中国共产党走过的光辉历

程以及新中国的发展史,同学们纷纷表示要向

着做一名勇于追梦的"和雅"新时代五品好少

让梦想飞机带上他们的梦想出发!

题给同学们上了思政第一课。

景贤小学:弘扬科学精神 践行强国之志

得辉煌的成就感到骄傲自豪……"9月1 日上午,江海区景贤小学校长莫斯汝以 《喜迎二十大·童心向未来——弘扬科学 精神,践行强国之志》为主题,向全校师生 讲授2022年秋季开学思政第一课。

课上,她通过列举党和国家过去5年

"科技的发展让我们看到了一个奋发 取得的巨大成就,带领师生们畅享"科技 前行,越来越强盛的中国,我们为祖国取 盛宴",领略祖国科技的飞速发展,感受 祖国的繁荣与强大。同时,强调科技创 新靠人才,作为新时代的接班人,大家要 继承和弘扬科学家们身上求实创新、献 身科学的精神品质,践行强国之志,用自 己的方式为祖国增光添彩,喜迎党的二

外海中心小学:激励同学们"勤学、修德、明辨、笃实"

江海区

"少年强,则国强。这个学期我要端 正态度,认真投入每天的学习,为理想付 (6)班学生杨子民这样说。

当天,该校校长余标局以"喜迎二十 大 笃行向未来"为主题开讲思政第一

课,激励同学们传承弘扬伟大建党精神, 把"勤学、修德、明辨、笃实"作为人生的 出努力。"开学第一天,外海中心小学五 座右铭,快乐学习、健康成长,做好每件 事,过好每一天。同学们从中收获满满, 纷纷立下新学期目标。

开学第一课中,该校校长马苏雁勉励中

中路小学:对全体师生提出"三个三"希望 "红船启航,逐梦前行",大气磅礡、 路少年要继承和弘扬红船精神、航天精

激情澎湃的《红船颂》朗诵开启了江海区 神;寄语一年级新生要学雅言,践雅行, 外海街道中路小学的开学第一课,带领 同学们走进历史的烟云风浪中。 在主题为"少年启程,前路可期"的

涵养雅习;对全体师生提出"结交三位朋 友、远离三种东西、拥有三颗'红 心'"的"三个三"希 望。

圭峰小学:畅想新学期新生活

开学第一天,新会圭峰小学装扮一新, 发现者、挑战者,善于发 老师们、同学们精神抖擞地参与到学校开 现生活的改变和美,厚 展的"喜迎二十大 同心齐出发"活动中,畅 想新学期新生活,向上向善向未来。

随后,该校副校长胡务娟为大家开 讲思政第一课。胡务娟与同学们分享了 党的二十大即将召开的好消息,引导大 家从身边出发,从自己做起,争当生活的

植爱国主义情怀,以心 怀国之大者为己任,努 力成为国之栋梁。

课后,同学们在心愿纸上 写下自己的新学期愿望和目 标,自我激励。

新宁小学:"新"中有心 逐梦前行

开学第一天,新宁小学举行了主题 为"喜迎二十大 一起向未来"的开学典 行"为主题上新学期思政第一课,寄语全 体师生"热爱祖国有红心,志存高远有信 心,养成习惯有恒心,助人为乐有爱心,新学期的工作与学习中。

懂得感恩有诚心,注 意安全要细心,学习生活要 礼。校长郑保华以"'新'中有心 逐梦前 开心"。勉励全体师生站在新的起跑线 上,牢记"笃行致新 宁静致远"的校训, 用实干进取的精神和满腔的热情投入到

"党的二十大即将召 开,生在红旗下,长在春风 里,生逢盛世,当不负盛 世。"纪元中学校长黄焱以

"品学兼优 知行合一 做合 格中学生"为题向全校师生 上了开学第一课。 '祖国的发展

"喜迎二十大 师生浓情向

党表白"的纪元中学开学

典礼拉开帷幕。

为我们带来

雄壮庄严的国歌,主题为 建了更广阔的平台。我们 要感党恩、听党话、跟党走, 热爱祖国,学好本领……" 黄焱寄语学生,要以崭新的 面貌,肩负起伟大时代赋予 的使命和责任,不负青春, 不负韶华,不负时代。

"开学第一课让我感 受到祖国的强盛。新学期 我会努力学习,将来为祖 国作出应有的贡献。"该校 高三(12)班学生黄灿说。

恩平市

纪元中学:

师生浓情向党表白

9月1日上午,伴随着 了更多个人发展的机会,搭

恩城二小:

跟随红色足迹 开启新学期

开学第一天, 恩城二小学子相聚 校园,跟随着开学 学期之旅……

上午,恩平市 委教育工作 领导小组、 恩平市委 宣传部、恩 平市教育 局在恩城 二小共同 举办2022 年恩平市

"强国复兴有我"群众性主 题宣传教育活动。恩城二 小党支部书记、校长冯雪 第一课的红色足 璀以"喜迎二十大,争做好 迹,一同开启新 少年"为主题,为恩城二小 学子讲授了开学第一堂思 9月1日 政课,鼓励同学们行动起 来,从现在做起,从我做 起,从点点滴滴的小事做 起,用实际行动为党的二 十大献礼!

冯雪璀精心设计教学 环节,让学生们了解到中 国共产党的诞生,见证中 国共产党的光辉历程,并 与学生们一起展望中华民 族伟大复兴的光明前景。 她激励学生要爱党爱国爱 校,将来要做一个对国家、 对社会有用的人,做一个 有理想、有爱心、有责任 心、有奉献精神的新时代 好少年。

丰乐小学:童心向党 共筑梦想

童心向党别样"红"。蓬江区丰乐小学的 开学典礼充满仪式感,庄严的升旗仪式拉开了 开学典礼的序幕,由学校团队自创的歌曲《南 楼七烈士》响彻校园,学生们情不自禁大声跟 唱;舞蹈《小兵》、歌曲《中国之少年》等红色歌 心中。

随后,校长思政第一课开讲啦!该校党支 部书记、校长李蔚媛以"砥砺奋进逐梦行 童心 喜迎二十大"为主题,向同学们讲述了中国共 产党经过百年奋斗历程所取得的翻天覆地的 变化,并勉励大家要勇于追逐少年梦想,成就 舞节目精彩纷呈,红色精神的种子扎根在学生 精彩人生,自觉担负起"强国复兴有我"的责任 和使命,以实际行动献礼党的二十大。

周郡小学:用梦想引领成长 以勇敢应对挑战

体放飞纸飞机……开学当天, 棠下镇周郡小学 来, 以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。随 举行了主题为"喜迎二十大 扬帆向未来"的开 学典礼,用满满的仪式感带领同学们踏上人生 新旅程。

开学典礼上,校长文丹寄语全校师生用梦想

校长赠送阅读书签、好队员打卡拍照、集 引领成长,以勇敢应对挑战,用强健体魄迎接未 后,同学们将写着新学期目标的纸飞机高高举过 头顶,挥动手臂用最大的力气投向天空,五颜六 色的纸飞机承载着同学们的梦想飞上天空。